习近平新时代中国特色社会主义思想

——新时代新作为新篇章

岚县土豆『花开』津与







本报讯 "土豆花儿开,花开迎客来。没有雾霾的土豆花,结出的土豆人最爱。"7月21日,天津水晶宫饭店内,伴随着歌曲《土豆花儿开》的优美歌声,岚县招商引资推介会暨中国·岚县第四届"土豆花开了"旅游文化月活动新闻发布会在此正式拉开帷幕。来自全国各地的媒体记者及在津企业家齐聚一堂,共赴这场"土豆花开"的盛会。

作为北方最大的港口城市、全国 先进制造研发基地,北方国际航运核 心区,金融创新运营示范区和全国高 铁交通枢纽,天津的政治经济影响力 不言而喻。自由贸易试验区建设、国 家自主创新示范区建设、滨海新家区 进入、"一带一路"建设等国国 发开放、"一带一路"建设等国际 战略的叠加,更是为天津的发区还 发开放的叠加,更是为天津的发区 上了跨阔的发展平台。借助天津这一 台,岚县这个有着深厚底蕴的生态, 发展不会,实现 是域政治经济跨越发展。

尤其是近年来, 岚县加快经济发 展步伐,制定了各项招商引资招才引 智优惠政策,向外界释放以诚招商、 以诚待商、以诚助商的信号。同时建 立了招商引资项目库,储备招商引资 项目85个,涵盖新兴产业、基础设 施建设、文化旅游产业、新材料、新 能源等领域。在天津招商引资推介会 上, 岚县县委书记更是带队深入豪士 科一捷尔杰 (天津)设备有限公司、 利民调料厂、瓦斯特阀门厂等企业进 行考察交流,学习先进生产技术及管 理经验,特别是在装备制造、高新科 技、商贸物流、电子商务、文化旅 游、现代农业等方面定向发力、精准 招商,推介会现场共签约5个项目, 涉及金额达5.2亿元。签约现场,在 天津打拼多年的天津岚县商会会长、 天津海门建材股份有限公司副总经理 温丕珍激动地说道:"这几年,在县 委、县政府的大力推进下, 岚县经济 蓬勃发展,环境日益优美,让我们这 些在外拼搏的岚县人也深受鼓舞。今 后, 我将继续协助岚县开展招商引资 工作,为岚县经济社会的持续健康发 展贡献自己的力量。

"南有婺源油菜花,北有岚县土

豆花"。推介会现场,岚县县委书记高奇英隆重宣布,中国·岚县第四届"土豆花开了"旅游文化月活动将于7月27日在岚县河口乡王家村主场拉开序幕,并热忱邀请与会嘉宾、各界朋友到岚县走一走、看一看,观赏浑然天成的旅游风光,感受独具魅力的旅游风情,探访厚重深远的旅游文化,体验新奇别样的旅游特色。

据了解,今年"土豆花开了"旅游文化月活动主题为"主粮与健康·脱贫与希望",将与纪念改革开放40周年文艺活动相结合、与脱贫攻坚相结合、与产业转型相结合,全域推动、全面创新,吃住行游购娱统筹推进,探索出一条"旅游+文化+主导产业+互联网"的旅游发展新模式。活动将按"一主一会四区多项活动"开展。

一主"即中国・岚县土豆花风 景名胜区休闲旅游与体验主会场,赏 土豆花海、走世界马铃薯文化长廊、 品农家风味、结土豆花之恋、感饮马 池高山草甸风情; "一会"即2018年 全国马铃薯主食化产业联盟年会, 遴 选 2018 年度马铃薯主食化产业十大 领军企业、十大品牌、十大主食产 品、十大休闲产品、十大特色小吃; "四区"即北部生态休闲旅游区,西 部自然人文旅游区, 东部历史遗迹红 色文化体验区,县城特色旅游区;开 展"歌从土豆来"歌会、"土豆花开 了"摄影作品颁奖、"土豆花开了 文学作品颁奖、"土豆花之恋"集体 婚礼、土豆花风景名胜区自行车骑行 赛、土豆宴美食汇、土豆宴技能大赛 等多项系列活动。活动期间, 岚县还 将继续研发推出108道土豆宴,将马 铃薯产业与生态旅游、特色餐饮、红 色遗迹、非遗项目等县域旅游要素深 度融合,精心打造"中国·岚县土豆 花风景名胜区"。

"此次推介会,是借天津之势,加快岚县发展的一个交流平台,也是借天津之力,实现岚县跨越的一次难得机遇,更是借天津这个窗口,扩大岚县对外开放的一项战略举措,必将为岚县融入京津冀协同发展大格局开启辉煌篇章。"发布会现场,县委书记高奇英动情地说道。

(马建生 杜丽君 梁瑞霞)



近日, 岚县组织部分县级老领导、离退休干部在县 老干局活动中心举办了第六届老干部书法笔会, 进一步 丰富了全县离退休老干部的精神文化生活。 李娟 摄

岚县:

成立畜牧兽医专家工作站 加速脱贫攻坚进程

本报讯 眼下已是最热的三伏天,但在岚县旻泉宾馆会议室内却座无虚席、气氛安静,我和电视台的新闻记者扛着摄像机和照相机跑进教室,只见听课的农民心无旁骛,无动于衷,所有人的注意力都集中在中国农科院专家PPT的演示上,并认真地做着记录。这里正是岚县启动畜牧兽医专家工作站成立以来举办的首期畜牧养殖技术科技培训会,而主角就是来自岚县各乡镇的农民和县乡村三级畜牧兽医专业技术员。

为了加快畜牧饲草产业发展,打响畜牧产业品牌。岚县依托中科协扶贫结对帮扶的机遇,近日,成立了岚县畜牧兽医专家工作站,聘请中国农业科学院北京畜牧兽医研究所所长、研究员秦玉昌,副主任、研究员李俊雅,副研究员张路培、赵福平围绕岚县畜牧产业发展需求,在岚县开展畜禽养殖技术培训,推广畜禽优良品种改良,推进饲草饲料的种植和机构优化试验示范,协作提升岚县畜禽养殖和饲草种植水平,共同推动岚县畜牧产业发展和脱贫攻坚。

岚县畜牧兽医专家工作站的成立将集聚畜牧兽医相关人才、科研、技术等优势资源为岚县畜牧产业的发展保驾护航。据介绍,下一步,该专家工作站的专家将深入田间地头、养殖户现场,面对面讲,手把手教,做给群众看,带着群众干,帮助贫困群众快速掌握养殖实用技术,增强自身"造血"功能,培养造就一支懂技术、会经营、善管理的乡土人才队伍,发挥他们的示范、引领和辐射作用,打造一支"永不离开的扶贫队",从人才队伍上帮助贫困群众"拔穷根",加快脱贫致富的步伐。

(杜丽君 牛燕飞)

岚县:

"送戏下乡"到乡村 文化惠民暖人心

本报讯"我们村可是很久都没有这么热闹过啦!""我喜欢听晋剧,不知道一会儿有没有,到时候咱可得使劲儿鼓掌!"昨天,当笔者来到普明镇陶家沟村广场上的时候,村民们早已坐在临时搭建的舞台前七嘴八舌地议论着。令他们如此期待的,原来是岚县"送戏下乡"巡回演出团来到了该村。

演出现场,戏曲爱好者自编自演的道情剧《岚州颂》《假戏真做》《要彩礼》演绎着一个个生动的故事,幽默的小品让人忍俊不禁,奏响的二胡犹如天籁……各种极具地方特色的表演中,巧妙地融入了党和国家精准扶贫、支农惠农政策和建设和谐乡村的理念,内容充实,感情饱满,赢得了现场观众的广泛共鸣。演出始终被观众沸腾的激情包围,喝彩声、鼓掌声此起彼落,场上场下气氛热烈,真正让群众近距离地感受到了戏剧的魅力,给百姓带来了一场精彩的"文化盛宴"。"这次送戏活动能来到我们村,满足了我们村群众的文化需求,让大家伙在家门口就能看到这么好的文艺表演,党的惠民政策越来越好,我们的生活也越来越多姿多彩了。"陶家沟村村支部书记陶永民说。

今年, 岚县县委、县政府、县委宣传部根据省委、省政府、省委宣传部的安排, 开展"送戏下乡, 文化惠民"工程。此次"送戏下乡"将在岚县12个乡镇120个村持续开展。"我们通过送戏下乡活动, 以老百姓喜闻乐见的方式, 向千家万户提供有营养有正能量的精神食粮, 达到文化惠民的目的, 满足了大家日益增长的精神文化生活需求。对于党和国家精准扶贫政策的推进和乡村精神文明建设都发挥着很重要的作用。" 岚县文化局局长魏海明说道。

(杜丽君 杨娟娟)

岚县1966户易地扶贫 搬迁户喜分新房

本报讯"今天分房,我们一家人都很激动,早早地就来到了现场。"岚县普明镇陶家沟村大赤土小组的李完珍举手投足间都难掩喜悦,"我家是精准贫困户,有3口人,只出了1万块就分到了57平方米的新房。真好!以后住在这个安置小区,上学、看病都方便多了!"近日,岚县精准扶贫易地搬迁县城安置点——易居苑内人头攒动,热闹非凡,2017和2018年度易地扶贫搬迁县城安置点分房仪式正在举行。

易地扶贫搬迁是脱贫攻坚的重要举措,是一项重大的民生工程,也是实现2018年全县整体脱贫摘帽的关键举措。岚县牢牢把握精准脱贫、同步小康的重大历史机遇,紧扣"搬得出、稳得住、有保障、能致富"的要求,成立了县易地扶贫搬迁领导小组,明确了小组成员单位的工作职责,编制了《"十三五"易地扶贫搬迁专项规划》,制定了《岚县易地扶贫搬迁实施方案》。同时,加紧推进易地扶贫搬迁,扎实实施产业支撑,有力推动脱贫攻坚工作全

面开展

分房现场,工作人员严格执行《岚 县易地扶贫搬迁项目县城集中安置点 2017年和2018年度安置房分配方 法》,按照公开、公平、公正的原则,遵 循群众意愿,在乡村干部、移民户代表 及媒体监督下,大家井然有序地抽号、 登记、签字确认进行抽签分房。拿到 钥匙的群众们脸上洋溢着幸福欢乐的 笑容,他们纷纷表示:"感谢党和政府 的关怀,这次我们分到新房子,又帮助 我们对接产业政策,解决了我们的后 顾之忧,以后的生活会越来越亮堂。" "分房所有的流程都是公平公开的,我 们心里很舒坦。"岚县普明镇小万村的 李海旺兴奋地说:"国家政策真是好, 老百姓也要知足才行。"

据了解,此次易地搬迁县城安置 分房共涉及9个乡镇,房源共计1966 套,可安置1966户7274人,其中建档 立卡贫困户1386户4954人,同步搬迁 580户2320人。

(杜丽君 程美芳)



7月25日, 岚县2018年"激情盛夏·魅力岚县"庆祝改革开放40周年"文明岚县"杯乒乓球比赛在该县宣传文化中心隆重开幕。本次乒乓球比赛为期3天,分为团体和男子单打,采用分组循环赛制和淘汰赛制。由岚县县委宣传部、岚县总工会、岚县文化局联合主办以及岚县乒乓球协会承办,分别吸引了来自全县各乡镇党委、政府,城管委,县委各部委,县直各局、办、中心,各人民团体,省、市各驻岚县单位,各企业职工的20支代表队,共70名选手参加比赛。

破开"穷茧"化"彩蝶"

——记东村镇古城村贫困户牛桃珍脱贫事迹

□ 梁海珍 杜丽君 牛燕飞

批发市场上卖。虽然很辛苦,但这个中年汉子却 毫无怨言,每公斤8元的平菇批发价格,让他心里 乐开了花,"脱贫"不再是遥远的梦想。 今年57岁的牛桃珍出生在岚县东村镇古城 村一个普通农民家庭,家里兄弟姐妹5个,他排行

每天清晨,天刚蒙蒙亮,牛桃珍和妻子杨亮青

就早早起床,钻进菌棚,小心翼翼地把菌棚里颗颗

洁白鲜嫩诱人的平菇装入篓子里,再装到停在门

口的三轮车,他要早上6点之前赶到县城北盛蔬菜

老五,因为父母年迈家庭贫寒读完初中就放弃了学业。他说,"那会儿真穷,我们一炕孩儿穿一条裤子,盖一支被子,经常吃了上顿没下顿,穷的腿抽筋。"等到他结了婚再有了两个孩子的时候,一家人的开销就更大了。上有年老的父母需要照顾,下有两个年幼的孩子嗷嗷待哺,本来就贫困的家庭压得他喘不过气来,面对一贫如洗、家徒四壁的家庭,刚开始由于他没有任何技术,只能靠打零工,走街串巷卖水果、蔬菜来养活一家人。

(—

一次偶然机会,他遇到一个种植食用菌的老大哥在卖平菇,经过几次闲聊后,他对平菇有了些许了解,发现岚县鲜菇市场行情还不错,就产生了种平菇的念头。说干就干,他在家里腾出了一间窑洞种植平菇。经过几次试种收成还不错,加之牛桃珍的平菇特别鲜嫩,价格又便宜,很快便销售一空。初战告捷,牛桃珍小有成就感,他觉得种菇

和自己打零工、推三轮车贩卖水果相比,这毕竟稳定的多,是一条脱贫致富的好门路。就这样一边向老大哥学习种植技术,一边自己慢慢摸索,从此便走上了这条种植平菇的路。

虽然种植平菇好几年了,但是牛桃珍种植平菇仅仅局限于小打小闹,并且技术也不是很成熟,一年到头辛苦操持,平菇种植的收入仅能维持一家子日常开销,日子还是过得紧巴巴的,无法摆脱贫困的影子。"尽管如此,他们一家人从未向别人诉过苦,更没有向政府申请过救助。"村党支部书记牛福珍说。

<u>(_)</u>

2014年精准扶贫工作全面铺开后,牛桃珍被列为建档立卡贫困户。东村镇包村干部、驻村工作队帮扶干部、第一书记多次主动上门了解他家的情况,认真分析他家致贫原因,为他家量身定制了一套精准的产业脱贫"套餐",同时向他宣讲了关于促进贫困群众创业增收政策,还送他食用菌

栽培技术书籍,并鼓励他参加农技培训班,扩大平 菇种植规模。特别是参加了县政府组织的在原平 10多天免费的食用菌培训后,他全面掌握了食用 菌种植技术。这一下子让牛桃珍有了清晰的创业 思路,更坚定了脱贫致富的决心。

"精准扶贫是个好政策,但是咱也不能坐等别人扶,自己要立起个主心骨,借助好政策就一定能富起来。"一番淳朴的话语,道出了牛桃珍脱贫致富的决心。牛桃珍夫妇不等、不靠,省吃俭用,把卖香菇的每一分钱都攒起来,同时向亲戚朋友借了些钱决定扩大种植规模。2015年1月,牛桃珍在邻村南村租两亩地创办了平菇标准化种植基地,建起了1600平方米的平菇大棚,经过一年多的运营,生产代料食用菌2万袋,年净赚2万多元。2016年,他还想进一步扩大规模,带动更多人致富,就把2015年挣下的钱全部投入到平菇生产中,经过3个多月的苦心经营,菌棒开始出菇,他看见长势喜人的一朵朵平菇满心欢喜。然而2016年夏天的一场大火把两座平菇大棚燃为灰

烬,几年辛辛苦苦攒下的积蓄就这么化为乌有了, 家庭境况更是一落千丈。每每说起这般遭遇,牛 桃珍夫妇都是声泪俱下。

(三)

俗话说"天无绝人之路",正当牛桃珍信心备受打击,一蹶不振的时候,亲朋好友都来看望他。特别是该村帮扶干部、支村两委干部找到了牛桃珍,向他宣讲了关于促进贫困村群众创业的政策、产业扶贫、金融扶贫等政策,并鼓励他通过惠农贷款再次创业,牛桃珍凭借为人诚实、勤劳的品德顺利得到了5万元惠农贴息贷款支持。

"感谢党和政府对我的关照和爱护,是党和政府重燃了我幸福生活的希望。"回想起再次创业,牛

府重燃了我幸福生活的希望。"回想起再次创业,牛桃珍激动地流下眼泪。有了5万元的贷款,牛桃珍开始重新振作了起来,并于2017年再次建立了平菇种

植基地。他在本村租了3亩地,建立了两个专业化的出菇大棚,购买了负压风机、水帘降温等新设备,平菇大棚实现了温度、湿度随时可控,使得每天都有新鲜平菇出售。经过一年的辛勤劳动,平菇当年便见效益了,年底一盘账,扣除各种成本,还净赚5万多元。赚钱后第一件事就是按时归还了信用社的贷款。

有扶持、有钱挣,牛桃珍倍受鼓舞,干劲儿更足了。2018年,牛桃珍继续加大投入,又陆续投入资金购买了灭菌锅炉等设备,进行机械化生产,还聘请了六个工人,现在,牛桃珍的鲜菇日销量增加到一百斤以上,平菇每天供不应求,年销售量突破两万斤,每天总能挣个三百多元,一年下来也能挣个十万元左右。

"现在国家扶贫政策这么好,只要我们肯吃苦,不偷懒,脱贫致富就有希望。下一步我想建几个四季棚,进一步扩大生产规模,以'合作社+农户'的模式,带动周边贫困户也加入到种植平菇的队伍中来,带动更多像我一样的贫困户过上好日子。"谈及将来的打算时,牛桃珍信心百倍,脸上露出了久违的笑容。

幸福是奋斗出来的